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Цель: учить наблюдать за изменениями в природе. 

Программное содержание: формирование у детей первоначальных патриотических чувств: 

любви к Родине, к родной природе; уточнить и расширить знания детей о берёзе, о ее 

особенностях. 

Материалы и оборудование: картинки с изображением берёз, слайды, береста, серёжки, листья, 

почки. 

Ход занятия: 

Ребята сегодня мы отправимся в берёзовый лес. 

Эмоциональный настрой. 

Я держу в ладошках солнце! 

Я дарю его друзьям! 

Улыбайся это просто! 

Лучик солнце это вам! 

Ребята отгадайте загадку. 

Стоит Алёнка, платок зелёный, 

Тонкий стан, белый сарафан 

(Берёза) 

Рассматривание иллюстраций берёзы, придумывание эпитетов к дереву (белая, красивая, 

зелёная, высокая и др.) 

- Чем отличается берёза от других деревьев? (белый ствол) 

- Как узнать берёзу в любое время года? (белый ствол только у берёзы) 

- Что у берёзы берестой называется? (воспитатель показывает кору дерева) 

-Как берёза лечит людей? (из почек и листьев готовят лекарства) 

Молодцы ребята!  

Берёза - это символ России. У неё стройный ствол, тонкие ветки, нарядные серёжки, которые 

появляются весной, до появления зелёных листьев. 

Берёза не только украшает наш родной край, но и приносит много пользы для людей (из почек 

готовят народные средства для лечения простуды) 

Из веток берёзы делают веники. 

Из бересты делают лапти, обереги, сувениры, корзины и др. 

О берёзе написано много стихов и песен. Давайте послушаем стихотворение.  

Ребёнок рассказывает стихотворение. 

На поляне, на пригорке 

Под окном среди полей 

Белокурая берёза  

Символ Родины моей 

Давайте немного отдохнём и сделаем физкультминутку. 

«Мы березку посадили» 

Мы березку посадили,   имитация посадки и полива дерева. 
Мы водой ее полили. 
И березка подросла,   дети-березки: присели, встали, выпрямились, руки вверх. 
К небу ветки подняла. 
А потом их наклонила                 наклониться вперед, покачать руками. 

И ребят благодарила. 

 
Детям на слайдах предлагается рассмотреть «Берёзы в разное время года» 

1 слайд. 



 Какое это время года?  

2 слайд. 

 А это что за время года?  

Как изменилась берёза? 

3 слайд. 

 
Какое время года вы видите? 

Какая здесь берёза?  

4 слайд. 



 
Такая берёза бывает когда? (весной) 

 

 Кто знает, как называется место, где растёт много берёз? (Роща, лес) 

 
 

На ватмане нарисован ствол берёзы. 

-Ребята, на нашей берёзки нет ни одного листочка, на неё налетел озорник ветер и сдул все 

листья, давайте украсим берёзку листочками (дети наклеивают приготовленные листочки) 

-Что больше всего вам понравилось и запомнилось? 

Чтобы берёзки были всегда стройными и красивыми, давайте охранять и беречь природу. 

Нельзя ломать ветки. 

Нельзя портить кору. 

Давайте будем беречь природу Алтайского края! 

 Вот и закончилось наше путешествие. Спасибо вам ребята. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Материал для занятия. 

Береста. 

 

Лист и серьги берёзы. 

 



Народное лекарство. 

 

Веник берёзовый. 

 

 Лукошко из бересты. 

 



 Лопаточки из бересты. 

 

 
Ствол берёзы. 

 

 

 

 
Берёзовые почки 

 

 

 

 

 



 

 Правила обращения с деревьями. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 


